

双胞胎同时作案,称“心灵感应”

十几起抢劫强奸案子中嫌疑人留下的DNA样本惊人地指向他,可有几起案件,竟然同时发生在相距十几公里的两个不同地点,就在警方监控他时,还发生了一起案件。是DNA鉴定错误,还是案件另有隐情?警方层层剥茧,终于揭开了这起罕见的双胞胎兄弟“心理感应”奇案。

孪生兄弟抢劫“默契”

1979年10月5日,黑龙江省双城市青岭乡群利村一户姓范的人家出生了一对男性双胞胎,父亲范垂富为其取名范业和和范业东。

2002年,弟弟范业东来到了吉林省德惠市,在酒厂跟车送酒。哥哥范业和来到哈尔滨,在火车站货场装卸货物。

2005年4月中旬,范业东在送酒途中,因司机走神送酒车发生侧翻,虽然他和司机都没有大碍,但一车酒全洒光了。老板扣了范业东的工资,并开除了他。范业东一气之下,跑回了双城市。傍晚时分,在不知不觉中,他来到了郊区的一个地方。屋里亮着灯,女主人看电视。范业东在屋外站了一会,推

开了房门。通过交流,范业东得知女人的丈夫晚上值夜班,孩子还未放学。趁女主人不备,范业东将她按倒在床上,实施了强奸。事后,范业东抢走了女主人家里的50元钱。

范业东出车祸这天,远在哈尔滨的哥哥范业和不得而知,但他在工作中却感到焦虑不安,像是要发生什么大事似的。范业东被老板开除的时候,范业和也向工头辞了职。就在范业东赶回双城的这天晚上,范业和也回到了双城。他来到团结街一户居民家里,以要租房子的名义,骗得了女主人的信任,进屋后发现只有她一个人在家时,将其强奸,并抢走手机及300元钱。

这对孪生兄弟在分手后一直没有联系,又几乎在同一时间实施了相同的犯罪。

孪生兄弟靠着心灵上的自然感应,实施相同的犯罪过程。在生活中,他们也一样心照不宣。2005年10月25日,范业和与同事发生口角,被同事找来的几个人打得遍体鳞伤,住进了医院。范业东虽没被打,但他的身上也痒痒得要命。范业和出院后患上了感

冒,范业东也一样受了风寒。虽然,哥俩都在同一地打工,但他们彼此一直没有联系。范业和只要回双城作案,范业东也几乎同时赶到,作案手法如出一辙,只是地点不同,时间有先后之分。有一次,范业和回双城作案,范业东因为工作忙请不了假,但他心里急得不行,用头直往墙上撞,但还是控制不了。同事以为他是个“瘾君子”犯毒瘾了呢,就劝他,他怕同事报案坏事,这才强行忍住。

一系列案件警方锁定同一人

2006年4月23日,范业和强暴了双城市高中学生小梅。小梅向警方描述了强暴她的男人:长得挺瘦的,个儿不高,一米七左右,刀子脸,小眼睛,年龄在30岁左右。

从2006年年初开始,双城市警方接连接到十几起关于抢劫强奸的报案,但侦破工作一直没有进展。小梅描述男子的体貌特征与双城警方接待几起案件受害人描述的体貌特征十分相似。警方提取了嫌疑人现场遗留的DNA。经过比对发现,这个DNA样本

与之前报案的十几起抢劫强奸案子中嫌疑人留下的DNA样本惊人地一致。至此警方确认,这些案件是同一人所为。

孪生兄弟DNA完全相同

2006年5月18日,双城市警方在哈尔滨市一家旅店对范业和和实施抓捕。范业和被捕后承认正是他强奸了小梅。他还供述自己在双城市抢劫强奸24次。然而警方在对手头的案件逐一进行核实时,新的疑点却出现了。因为范业和对警方串连侦查的几起案子拒不承认。为慎重起见,双城警方又将当时现场遗留的分泌物送到黑龙江省刑事科学技术总队再次检验。结果出来后,经过科学论证和比对,发现送检的范业和分泌物DNA标本与现场遗留的分泌物DNA标本一样。在科学面前,范业和仍不承认另外几起案子是他做的。

警方在调查中还发现了更蹊跷的事,有几起案件,竟然同时发生在双城相距十几公里的两个不同地点。而根据被害人描述的体貌特征,案犯就是同一个人。但范业和只承认一起是自己作案。如果是两个

人作案的话,作案手法和方式如出一辙;倘若一个人作案,在几乎同一时间内,一个犯罪嫌疑人根本无法出现在相距十六公里的两地。

更令警方感到不解的是,就在抓捕范业和的当天,5月18日早上8点左右,双城市城区财政胡同又发生了一起抢劫强奸案。当警方把这一现场遗留的DNA和范业和的DNA进行比对后,鉴定结果让他们无法相信:这起案件的DNA检验结果,还是范业和的。5月18日这一天,因为警方一直对他进行监控,范业和不可能实施这起案件。

双城警方找到了DNA专家顾明波博士,顾博士经过认真分析,为警方提供了这样两条信息:第一,DNA虽然完全相同,但是要考虑到他是否有同卵双生这种现象,因为同卵双生的DNA也是完全相同的;第二,他是否做过骨髓移植的供体,那么也会跟他是一样的。

DNA专家的解释让双城警方突然想到,范业和有一个孪生兄弟叫范业东,与范业和长得一模一样。2006年7月10日,双城市警方在黑龙江

省建三江市将范业东抓获。范业东承认了作案事实。

范业东归案后,把他的DNA和他哥哥范业和的DNA进行比对,发现他俩的DNA是一模一样的。两个人DNA完全一致,这种情况不仅在全国警方办的强奸案中也是绝无仅有的。

范业和、范业东兄弟俩归案后,警方查实他们分别作案24起和16起。既然事先没有预谋,怎么会实施了这么多相似的案子?警方试图揭开这里面的谜团,两人的答案更是离奇。哥哥范业和说:“他有事我心里面紧张,有感应。”弟弟范业东说:“对,有这种感觉,有时候对自己说,别出去干这些事了,可能是他干了,到那时我也控制不住。”

黑龙江省心理学会教授郝春东说:“他们长期在一起生活,形成了比较相似的生活观念或者生活方式。”DNA专家顾明波博士说:“他们DNA的遗传物质完全相同,加上他们后天生活环境的某些方面相似,所以他们在某些行为方面会存在着极高的相似度。”

据《法律与生活》

法制在线

用哑铃砸死妻子 副局长被枪决

1月31日,保定市中级人民法院在定州市对故意杀人犯曹京发验明正身,执行枪决。

曹京发原来是定州市叮咛店地税分局副局长,39岁,大专文化。经审理查明,2003年,曹京发与一女子发生婚外情,为此,向妻子提出离婚。由于遭妻拒绝,曹遂产生杀妻之念。2005年8月19日凌晨4时许,曹京发用哑铃击打妻子后脑、后颈及头部,致妻子昏迷。曹见妻子还有呼吸,又用毛巾捂住其口鼻,致妻子死亡。之后,曹京发将妻子尸体放入垃圾车,欲抛尸荒野。走出不远,发现有晨练的人,曹又推车返回,将尸体弃于家中。

法院审理认为,曹京发作案手段残忍,犯罪情节和后果特别严重,其行为构成故意杀人罪。

《燕赵都市报》供稿

老父诈骗1.7亿元 填补儿子赌博亏空

由于公司法人代表王荣到澳门动辄数百万上千万元豪赌,公司负债累累,身为总经理的父亲王幸生铤而走险,行骗1.7亿元用于还债和填补亏空。日前,王幸生被上海市人民检察院第二分院以涉嫌合同诈骗罪批准逮捕。

今年50岁的王幸生2000年开始和儿子一起做生意,日子越来越红火。然而,这两年,儿子王荣染上了赌博,积攒起来的家当很快就被输了个精光,输红了眼的王荣开始借债和动用客户资金赌博,结果还是债台高筑。

为扭转这种局面,身为总经理的父亲王幸生开始诈骗,先后骗得1.7亿元,用于弥补儿子赌博的亏空。2006年11月,王幸生的骗局败露,他立即携巨款潜逃,玩起“人间蒸发”的游戏。12月16日,王幸生被公安机关缉捕归案。

《新闻晨报》供稿



“黑猫警长”宣传治安

2007年2月2日,上海市公安局在铁路上海站南广场举行春运治安安全防范宣传活动。通过向过往的旅客发放宣传材料,讲解防范技巧,展示禁止携带的危险物品等方式,提醒即将踏上春运旅途的旅客提高自我防范意识,确保春运途中安全。

据《东方早报》

小伙凭鱼香肉丝“钓”上俄美女

1月31日,一场特殊的婚礼在重庆开县新城开府宴酒楼举行。新郎魏和夫是土生土长的开县人,新娘嘎丽娜·基维耶娃却是地道的俄罗斯圣彼得堡人,因弹得一手漂亮的钢琴,人称“钢琴公主”。

谁也没想到,相隔千山万水的两人,缔结良缘竟始于一盘鱼香肉丝。

27岁的新郎魏和夫出生于开县一个普通的教师之家,父亲魏培荣是开县师范学校音乐教师。魏和夫从小受父亲影响,对音乐情有独钟。他从开县师范学校毕业后,被保送到涪陵师专,后来,以优异的成绩考入中央音乐学院。2004年毕业后,魏和夫考入俄罗斯国立师范大学音乐学院声乐系深造。在俄罗斯,他凭着高亢嘹亮的歌喉很快被学校欧亚合唱团推举为领唱,被誉为“东方小帕瓦罗蒂”。

23岁的新娘嘎丽娜是俄罗斯圣彼得堡人,她从小酷爱音乐。大学毕业时,嘎丽娜成为全校300名学生中4名优秀毕业生之一。毕业后,她又考入俄罗斯国立师范大学音乐学院学习钢琴。刻苦勤奋,加上出众的天赋,嘎丽娜很快成为学校合唱团首席钢

琴师,人称“钢琴公主”。一个是校乐团领唱,一个则是首席伴奏,魏和夫和嘎丽娜接触的时间自然非常多。魏和夫说,两年前,他们就相识,虽然每周都有三四天时间在一起排练,但纯粹是工作接触。关系的转变,起源于一盘鱼香肉丝。

前年冬天,嘎丽娜和乐团的朋友一起,到魏和夫宿舍做客。大家相谈甚欢,转眼到了吃饭时间。不想出门的魏和夫系上围裙,到厨房亲自炒了鱼香肉丝、青椒肉丝等家常菜。菜上桌后,魏和夫有些紧张,因为鱼香肉丝炒糊了,青椒肉丝又炒咸了,看着色、香、味都不佳的饭菜,他生怕第一次来做客的同学会吃不饱。

但结果大出魏和夫意料,饭菜很快被一抢而光。一向斯文的嘎丽娜更是连呼“好吃”,将鱼香肉丝的盘子来了个底朝天。告别时,嘎丽娜主动要走了魏和夫的手机号。后来,两人常常短信交流,并相约一起听音乐会。两人便成了公认的情侣。

嘎丽娜后来说,在俄罗斯,大多数男人是不会下厨房的。看到魏和夫进厨房炒菜后,自己非常吃惊,便有了一种特别的感觉。他炒的鱼香肉丝如此可口,更让她觉得他是个居家男人,适合做丈夫。对此,魏和夫暗自窃笑——自己的厨艺最多只能算三脚猫水平,能得到嘎丽娜好评,并因此赢得爱情,可能与俄罗斯饮食不太讲究有关。

《重庆晚报》供稿



重庆开县小伙魏和夫和俄罗斯姑娘深情相依

滁州警方悬红五万擒银行劫匪

案件追踪

昨日上午,安徽滁州警方首次召开新闻发布会,公布了发生在该市的“1·28爆炸抢劫银行案”简要案情,并悬红通缉两名抢劫嫌疑人。

1月28日上午7时50分,两名头戴银灰色带有面罩的摩托车头盔的犯罪嫌疑人,各提一红白蓝相间有方格图案的塑料编织包走进滁州市

琅琊区育新西路工行琅琊分行南桥分理处营业厅,采取爆破手段抢走装有22.7万元的现金袋迅速逃离现场。经确定:两名犯罪嫌疑人年龄均在30岁左右,体态中等,其中一人身高在1.70米左右,另一人身高在1.75米左右。能够提供犯罪嫌疑人身份或提供重要线索致使直接破案的,警方经查证核实后,奖励举报者5万元。

据《江淮晨报》

钢筋穿肠 打工者奇迹生还

“现在我连咳嗽一下都要请别人帮忙按住伤口,不然就有可能裂开。”打工者宫建用微弱的声音告诉记者。三天前,一根钢筋从他的肛门进入,直透五个脏器,此后宫建竟然独自将身体内的钢筋“褪”出,并自己乘车回到住处……

2月1日,记者在大连市第五人民医院见到了这个刚刚经历了钢筋穿体的小伙子。1月30日19时许,在位于星海广场附近的工地上,宫建忙完了手上的活,从脚手架上慢慢爬下。眼看就要到地面时,宫建脚下突然一滑,没抓住钢管,摔了下来……

“我只觉得火辣辣地疼,整个下半身都麻木了。”原来,他不偏不倚地坐在了了一根直立

突出在地面上的钢筋上,这根一米多长的钢筋一下子从他的肛门穿入了体内!求生的本能让宫建重新抓住了脚手架,拼命向上爬去。手指粗的钢筋竟然又重新被“褪”了出来。

医生高炳豪告诉记者,自己从医近三十年来,从未见过这种病例——宫建的直肠、膀胱、小肠、十二指肠和胃已经被钢筋全部贯穿,所有的穿孔处都可达到一根手指粗细。“太悬了,再偏一点就有可能被穿了个透心凉。”

目前,宫建体内脏器的损伤部位已经被缝合修补完毕,医生又在他的腹部做了肛门再造,以后这个小伙子就要依靠肚子上的出口来完成排便了。

《半岛晨报》供稿

四学生蒙冤入狱 民警被控逼供

备受关注的安徽巢湖四名大学生被错误羁押3个月遭刑讯逼供案,2月1日在安徽省巢湖市含山县人民法院公开开庭审理。公诉方指控两名参与办案并对最终冤案发生负有不可推卸责任的巢湖市警官涉嫌刑讯逼供罪。法院当天没有宣布判决结果。

2005年9月2日,安徽省巢湖市居巢区农民刘之华到池塘起虾笼时,被人打死。警方调查确定犯罪嫌疑人是4个年轻人。2005年9月8日,居巢区农民李某到办案部门反映,该案可能是其邻居张佑龙的两个儿子张峰、张虎干的,理由是刘之华遇害当日,李某的母亲悄悄对他讲,张佑龙家“世代都不是好东西”。如此荒唐的理由和线索,警方竟然当真。此外,李某还反映,在刘之华遇害之前那天

的晚上,张佑龙的母亲到张佑龙家很神秘地寻找焦裕、焦华、王东峰及其同学4人。

2005年9月9日晚,办案人员传唤焦裕。经过5个小时的“思想工作”,焦裕说,听其父母议论,该案可能是其哥哥焦华和王浩、张峰及张虎4人所为。就根据这些所谓证据,警方将张虎等4人刑事拘留。

2006年1月,警方将杀害刘之华的4名真正的嫌犯抓获。至此,在取保候审一个多月之后,4名无辜的学生终于在2006年1月23日被解除了取保候审。在长达100天的牢狱生活中,4名学生遭受了办案人员实施的不让休息、罚站、罚跪十几个小时等惩罚。经过长达五六天的煎熬,4人被迫作出违心的供述。

《中国青年报》供稿